

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8 011

Segunda Época

Sábado 28 de Abril de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Táctica suicida

¿Otra crisis! ¿Pero dónde vamos a parar? No está el régimen tan sobrado de valores que pueda dedicarse al deporte de intentar renovarlos a diario. No hemos de ser nosotros los que hagamos de salir a la defensa de un régimen que hemos creído siempre reñido con nuestra tradición y nuestras necesidades; y en ese sentido, nada nos importa que sean sus afilados tan sucios que le expongan de continuo a los riesgos de la muerte; pero escribimos para el público y tenemos el deber de registrar todos los acontecimientos que nuestra política y nuestra actividad produzcan, para sacar de ellos la lección o la advertencia que más pueda convenir a los intereses de nuestra amada patria.

Lección de la vida, llamó Cicerón a la historia, y si la relación de los hechos pasados, desarrollados en distinto ambiente y con circunstancias muy distintas de las nuestras, nos es siempre útil y nos puede servir de enseñanza para nuestra propia existencia [cuanto más no han de servirnos los hechos desarrollados en nuestros mismos días, entre nosotros mismos y con nuestro mismo ambiente y nuestras mismas circunstancias].

Todos vimos cual fué el final de la monarquía. Con numerosísimos valores elaborados durante siglos de existencia, y con un ambiente propicio e informado en nuestras tradiciones y en nuestro modo de ser, se vino a tierra en pocos años, en cuanto le tomó afición al juego de las crisis y del desgaste y descreído de sus hombres. Si eso le pasó a un organismo ya formado y adiestrado en las luchas y combates de la vida ¿qué será lo que le pase a un organismo acabado de nacer, que aunque tenga todas las reservas de la infancia, tiene también toda su inconsistencia y toda su debilidad.

Las estadísticas demuestran claramente que es mucho mayor el número de los niños arrebataados por la muerte que el número de los adultos, y que es mayor el número de enfermedades que atacan a la infancia que el de las que se ceban en los organismos que logran alcanzar la madurez.

Es, pues, evidente, que la epidemia de las crisis ha de ser mucho más grave en un régimen nuevo que en un régimen secular. Y si el régimen secular fué mortal, mortal tiene que ser también en el régimen recién nacido.

Y no tendremos derecho, cuando se produzcan los acontecimientos que parecen inevitables, a que estos nos vuelvan a coger desprevenidos.

La historia, no la historia de los siglos pasados, sino la historia de nuestros días nos ha avisado y nos ha advertido sobradamente. Si nos detenemos, como los habitantes de Bizancio en estériles discusiones, el enemigo romperá el asedio y se apoderará de nuestra plaza. ¿Y a quién podremos culpar del desastre? Como el infeliz Boabdil tendremos que llorar como mujeres, lo que no hemos sabido prevenir ni defender como hombres.

La conducta suicida de los demás debe servirnos de lección para escarmentar en cabeza ajena, que es el escarmiento más barato y más sencillo.

La solución de estas crisis no ha de ser—y los hechos lo comprobarán—una solución que revivie al régimen, sino un nuevo desgaste que le acerque a su fin.

Los enemigos del régimen serán tan suicidas como sus amigos, si no se saben aprovechar de las lecciones que sus desgracias les dan, y se preparan a incidir en sus mismos vicios.

FERNANDO

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

El señor Hernández Mir dió ayer cuenta a los periodistas de su viaje del día anterior a Alhama.

Les manifestó que había presidido en dicho pueblo una reunión en la que estaban representados todos los elementos interesados en el problema de las aguas.

En dicha reunión—dijo—y después de amplios debates por lo general de gran cordialidad, se aprobó una propuesta mía que tiende a resolver de momento el pleito entablado. El gobernador facilitó copia del acuerdo, que reproducimos al final.

Añadió que el acuerdo fué votado por todos los representantes, salvo dos que se abstuvieron.

Por último, el señor Hernández Mir manifestó que, usando de sus facultades para nombrar y sustituir a los vocales de la comisión gestora provincial, había relevado al señor Fernández Espinar y hoy probablemente designará el sustituto.

He aquí el acuerdo adoptado en la reunión de Alhama a que se refirió el gobernador:

«Ante la urgencia de efectuar obras, cuyos proyectos están aprobados y para los cuales tiene concedido crédito el Gobierno de la República; teniendo en cuenta además la necesidad imperiosa de que no se demore ni un solo día la ejecución de estas obras, puesto que de ellas puede depender a juicio de los técnicos el principio de la solución del

problema latente en esta localidad, se acuerda comisionar a la representación de la Unión Local de Trabajadores para que inmediatamente prosiga las obras de ampliación de los manantiales de la zona Norte y Sur de esta población, haciéndose declaración expresa de la reserva de derechos de la propiedad en cuanto a los aumentos que por esas obras pudieren obtenerse para que en su día, bien por acuerdo de los propietarios o sometiendo a la jurisdicción de los Tribunales, se dilucidara en absoluto cuanto a la propiedad correspondiera».

En la Catedral

Triduo al Sagrado Corazón

Anoche se celebró el último día del triduo que Almería ha consagrado al Corazón de Jesús.

Durante los tres días el P. Martínez Ruiz nos ha deleitado con su elocuencia al hacer la apología del cristianismo haciendo un recorrido a la historia de la Iglesia.

Ayer, cuarto aniversario de la consagración de Almería al Divino Corazón, celebró el Excmo. Prelado, al amanecer, el Santo Sacrificio en el altar del Monumento y numerosos fieles que ocuparon la amplia explanada, se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

Por la tarde, con un gentío inmenso, dió fin este solemne triduo en la Catedral oficiando de pontifical el Rvdmo. Señor en la Bendición y Reserva.

De Instrucción Pública

Suspensión de un cursillo

Días pasados dimos cuenta del disgusto producido en la Facultad de Filosofía y Letras por el anuncio y convocatoria de un breve cursillo para los alumnos de la extinguida escuela de Estudios Superiores del Magisterio y de la instancia que habían elevado a la superioridad los alumnos de dicha Facultad y en especial los de la Sección de Pedagogía. Firmado ahora por el decano se ha insertado un anuncio en el que se dice que, por orden de la superioridad, queda suspendido el cursillo convocado para los alumnos primeramente citados.

Cursillistas del 33

La Comisión de cursillistas del 33 de Madrid ruega a todos sus compañeros asistan a la reunión que se ha de celebrar el domingo, día 29, en la Casa del Maestro (Plaza de la Independencia, núm. 9), a las diez y media de la mañana.

En esta reunión se informará, tanto por la Comisión de Madrid como por el Comité Nacional, de la gestión realizada por el Congreso últimamente celebrado y de la táctica necesaria para actuar conforme a las conclusiones de dicho Congreso.

Adjudicación de escuelas provisionalmente

En la «Gaceta» llegada ayer se publica la primera lista conteniendo la adjudicación, con carácter provisional, de las vacantes de escuelas que se han de proveer entre maestros y maestras procedentes de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional, convocados en el año 1931. Estas relaciones se irán correlativamente anunciando en la «Gaceta», comprendiendo la de ayer las adjudicadas a las maestras desde el número 1 hasta el 500, ambos inclusivos.

Dentro del plazo de quince días correlativos, a contar de las fechas en que vayan apareciendo insertas las relaciones de adjudicación, podrán los interesados formular las reclamaciones que estimen oportunas por medio de instancia dirigida a la Dirección general, que habrá de tener entrada, precisamente, dentro del plazo señalado, en el Registro general, quedando sin curso las que se reciban posteriormente.

Los nombramientos que afectan a esta provincia son los siguientes:
Doña Dolores Esteller Rodríguez, fi gura propuesta para Agudulce.
Doña Eugenia Carmona Romero, para Ceuta.
Doña Amparo Rodríguez García, para Tijola.
Doña Elena Fernández Pleguezuelo, para Benahadux.
Doña Elisa Belmonte Merlos, para Aguilas (Murcia).
Doña Jenara Martínez Guerrero, para Cuevas del Almanzora.
Doña Sacramentos Motos Fernández, para Pechina; y
Doña Jorgina Araez López, para Gádor.

Matrícula libre en el Instituto

El día 30 del actual termina el plazo para hacer la matrícula de los alumnos que por enseñanza libre han de examinarse en la convocatoria del próximo mes de Junio.

Se hace saber que salvo el caso de que por la Superioridad se amplie el plazo de dicha matrícula, esta terminará el indicado día 30 y los que deseen hacerla, pasada esa fecha, abonarán derechos dobles, conforme está previsto por las disposiciones vigentes.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

DE MADRID A ALMERÍA Recurso ineficaz

Es muy lamentable, pero no deja de ser natural, que se discutan actuaciones que tienen estrecha relación con el voto del Parlamento, que además, en este caso, viene impuesto por el país. Ir por escrupulos más o menos justificados o por razones y consideraciones más o menos fundadas contra una resolución del Parlamento, es situarse frente a éste; es establecer una pugna, en la cual la salida lógica, aunque fuese extrema, sería la eliminación de uno de los enfrentados.

Mas por otra parte se considera que está muy lejos de lo hábil y de lo conveniente y, por lo tanto, de lo oportuno, el promover un recurso, o utilizarlo, a sabiendas de su ineficacia. Se comprende y se explica muy bien la negativa a suscribir un documento, cuando la ley da medios para una posible rectificación. Pero no se comprende que se suscriba y a la vez se recuse. Si se hace pensando en el mal menor, o como, con mejor sentido, se dice ahora, en el bien posible, debe evitarse lo que conduzca al mal mayor, o estorbe el posible bien.

Y en eso estamos. Con estas o las otras taras, con estos o los otros defectos de fondo o de forma, la amnistía han sido sancionada y promulgada; de modo que el recurso, en cuanto a la subsanación de las taras y defectos susodichos, es completamente ineficaz. En cambio ha producido, como no podía menos de producirlo, una crisis gravísima, dado que afecta a las bases fundamentales del régimen, presidencia de la República, Gobierno y Parlamento, y cuando se sacuden esas bases, todo lo que sobre ellas se levanta tiene que temblar y vacilar.

Abierto, como es de cajón, el período de las consultas, viene el desfile del protomedicato político, del cual, como no se ignora, generalmente, lo que desea, también se suele saber, anticipadamente, lo que aconseja. Y los consabidos maniobreros ¿qué han de aconsejar sino aquello que, si no en todo, en parte lleve al triunfo de la maniobra?

Lo que no se explica nadie es la razón por la que se llama a consulta pública a un señor Lara que fué unos meses ministro de Hacienda. ¿Es que acaso es hombre asistido del don de consejo? Puede ser. Pero desde luego del don de preparar oportunamente unos medianos presupuestos nacionales, ya se encargó él mismo de evidenciar que carecía en absoluto.

PATRICIO

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.
Presión media del día 759 0
Temperatura máxima 17 4
Idem mínima 11 3
Idem media 14 8
Idem máxima al Sol 28 0
Humedad relativa media 74
Evaporación en 24 horas 3 2
Lluvia en 24 horas 0 0
Viento dominante W.S.W.
Fuerza en metros por segundo 14 0
Nubosidad Despejado

Estado general atmosférico del día 27 de Abril a las siete horas.
La borrasca de Inglaterra, aparece casi con la misma extensión, pero su centro ha pasado al Mar del Norte, y existen unos pequeños núcleos en el Báltico.

Las presiones bajas del Mediterráneo, forman un núcleo borrascoso y otro en el Golfo de Vizcaya.

El anticiclón de las Azores, apenas ha variado en situación y en intensidad.

El tiempo en nuestra Península, no ha experimentado cambio alguno.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 26º en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 1º en Soría.

En Madrid la máxima de ayer fué de 19 7 y la mínima de hoy ha sido de 7 6.

Tiempo probable hasta el día 28 a las siete horas:
Cantabria y Galicia vientos del Oeste, lluvias y marejada.

Resto de España cielo con nubes y algunos aguaceros aislados.

Los Iguales

El sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 48.

De la alcaldía

El alcalde accidental, señor Bustos, entregó ayer a los periodistas una nota en la que da cuenta de haber dado órdenes para que hoy sábado comiencen las obras de reparación con asfalto de las vías en las que se hubieran hecho obras para los servicios de aguas.

Ha interesado del Arquitecto Municipal ordene se inspeccionen las reparaciones que, por particulares o empresas deban ejecutarse en los pavimentos.

Interesó así mismo del jefe de la Guardia Municipal proceda con todo rigor y constancia a impedir los deportes callejeros, y a reprimir la mendicidad, haciendo informaciones relacionadas con los casos de explotación de menores, para imponer las sanciones a que hubiera lugar.

Dice por último, que, a pesar de sus deseos de no imponer multas, se ha visto obligado a sancionar con cincuenta pesetas a dos vendedores de embudidos, por expenderlos en malas condiciones higiénicas.

Los que viajan

Ha marchado a Madrid el joven letrado almeriense don Rafael Calatrava Romero.

Procedente de San Sebastián, han llegado a nuestra capital don José Abrisqueta y su hija la condesa de Gémini; padre y hermana de nuestro buen amigo el Doctor Abrisqueta.

Desearíamos que les sea grata su estancia entre nosotros.

Ha marchado a Madrid, don Estanislao de Haro Iribarne.

Ha regresado de Pechina juntamente con su hija doña Anita Mayor de Sánchez Cañizares.

Intereses parraleros

Los conocidos cosecheros de uva don Aurelio Cortés Rodríguez, don Santiago Martínez García y don Braulio Moreno Giménez han teleografiado al ingeniero agregado a la embajada de España en Washington, señor Echegaray, agradeciéndoles su gestión en favor de la entrada de nuestras uvas en Norteamérica.

El señor Echegaray ha contestado en términos de gratitud a los citados señores.

Del Tribunal Tutelar de Menores

El Presidente del Tribunal Tutelar de Menores nos comunica que ha solicitado de la Diputación provincial una certificación del acta correspondiente a la sesión en la que el señor Fernández Espinar se ocupó de dicho tribunal.

También nos dice que el conserje del Reformatorio, en virtud de expediente que se le instruyó, está despedido desde el mes de marzo.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña María Fenoy Guerrero, esposa de nuestro distinguido amigo don Eustaquio López Soriano, maestro nacional de esta capital.

El cuento del sábado

LA SÍNTESIS

NOVELA RÁPIDA

I

—¿Hará poco tiempo que tiene usted a ese dependiente que acaba de salir ahora?

—No; hace ya medio año.

—¿Y no tiene usted ninguna queja de él?

—Ninguna; es un muchacho trabajador, bastante competente y muy honrado.

—¿Honrado?

—Sí; honrado. Tengo muchas pruebas de ello.

—Pues... yo sé que en una casa en que estuvo se quedó con el importe de una factura.

—¿De veras? ¿No le confundiré usted?

—¡Qué he confundirle! Le conozco perfectamente. ¿No se llama Esteban Rodríguez?

—¡El mismo que viste y calza.

—Pues ya lo vé usted. No cabe duda.

—Sí; es verdad. Le agradezco muy de veras sus informes.

II

—Escuche usted, Esteban. Siento mucho tenerlo que decir; pero me voy precisado a prescindir de sus servicios. Búsquese usted otro acomodo.

zielo de pocos años, algún meritorio, probablemente, que se pueda conformar con poco sueldo.

—No, don Julián, no. Usted no es franco conmigo. Hábleme cara a cara, de hombre a hombre. A usted le han ido con algún soplo, y usted ha pensado que el que hace un cesto hace ciento. No concibe usted que un hombre caiga, por circunstancia que no son del caso referir, y sepa levantarse con decisión y aliento. Usted, como muchos, si ven a un hombre que ha tenido la desgracia de sumergirse en el fango, en vez de ayudarle a salir de él, le empujan o le sujetan para que nunca más se levante. ¡Dios les juzgará a ustedes el día del juicio con el mismo rigor con que ustedes hayan juzgado a los demás!

III

—¡Ya veo que ha cambiado usted de dependiente!

—Sí; con los informes que usted me dió, no me atrevía a continuar con él. Por cierto que me dió mucha pena el echarle, pero «el que malas mañas há...»

—¿Obró usted muy prudentemente. ¿Y el de ahora que tal es?

—¡Oh! de este tengo unos informes excelentes. Está premiado con la cruz de Beneficencia. Por salvar, en cierta ocasión, de un fuego a unos años que tenía, puso en grave peligro su propia vida.

—¡Ah! esa es una prueba evidente de sus buenos sentimientos.

IV

—¡Lo que me cuenta usted!

—Lo que usted oye. Aquel hombre tan excelente, tan bienhechor, tan amante de sus amos, desapareció a los dos meses de estar en casa, llevándose todo lo que pudo y comprometiendo gravemente el crédito de mi establecimiento en todas partes. No ha sido posible encontrarle en ninguna parte por más que se le ha buscado. ¡Cuánto me acuerdo del pobre Esteban, el hombre de los malos antecedentes! Nunca he estado mejor servido que con él.

—Calle usted, hombre, calle usted. ¡Si no se puede uno fiar de nadie.

—Lo que no se puede, Don Homobono, es generalizar demasiado. Nos ocurre frecuentemente, que no sabemos apreciar a los hombres y a las cosas por el conjunto de sus cualidades, sino por la generalización de una cualquiera de ellas, buena o mala, que nos ha sido conocida. Somos demasiado sintéticos en eso y en todo. Somos haraganes. El análisis es mucho más difícil y más minucioso y le rehuimos.

La generalización, en cambio, ¡qué fácil es! Tal hombre ha hecho una cosa buena, pues es bueno; tal otro ha hecho una cosa mala, pues es malo. ¡Cosa más sencilla! Y, sin embargo, la bondad y la maldad de un hombre, y lo mismo puede ocurrir con la bondad y la maldad de todas las cosas, no depende una sola cualidad, sino del conjunto de todas y de las circunstancias que influyen en la cualidad conocida. Tal hombre o tal mujer cayeron una vez ¡sabe Dios por qué! Siempre tuvieron alguna culpa, pero es probable que tuvieran más culpa que ellos los que les rodearon, o les empujaron para que cayeran. Pero todas esas cosas sólo el análisis o la reflexión nos la puede enseñar. ¡Y es tan cómodo no analizar ni reflexionar!

Generalizamos, generalizamos siempre, y así nos va.

Todos los errores de nuestra vida proceden de la síntesis. El análisis nos engaña muy pocas veces. Nunca, si le hacemos bien.

PABLO SÁENZ DE BARÉS

La calle de la estación

Unos postes que son un adfesio

Se va a proceder al arreglo de la calle de la Estación, según nuestras noticias, todo lo rápidamente que permita la subasta de las obras que anunciará el Ayuntamiento de un día a otro.

No puede presentarse mejor oportunidad para que desaparezcan esos llamativos postes que a todo lo largo de la importante vía constituyen uno de los mayores adfesios que padece la ciudad.

No sabemos qué genial munícipe o técnico fué el autor de la idea de empujarse y afear una vía que por su situación y su amplitud merece especial atención por parte de los almerienses.

No comprendemos, por otra parte, la necesidad de los postes en mitad de la calzada, pues que si la razón fuera el alumbrado, magníficamente se pudieron instalar las luces en los laterales, y si la necesidad estriba en la línea de conducción de energía eléctrica, ahí está el antiguo camino de la estación pintiparado para ese menester.

Es, pues, obra de alto interés al ornato de la ciudad hacer desaparecer esos postes que, entre otros inconvenientes, si no fueran bastantes los de fealdad, tienen el de hacer más pequeña una calle que es la primera que han de contemplar cuantos llegan a Almería.

Y ya es desgracia que en el interior de las viviendas, las habitaciones estén sucias; pero, por lo menos, la fachada, blanqueadita...

Anúnciese en «La Independencia»

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que debe celebrarse esta tarde en el Ayuntamiento.

Fallos del Tribunal Económico administrativo provincial en las reclamaciones de don Manuel Arias Sánchez, don Francisco Romero Calvo, don José Abad Nobis y don Guillermo Rodríguez contra el repartimiento general de Utilidades.

Oficios de la Administración de Rentas Públicas de Madrid sobre asignación de productos a las sociedades «Diamantes científicos», «Atlantic española» y «Banco de España».

Expediente de concurso para la adquisición de material con destino a las escuelas.

Informes de las Tenencias de Alcalda sobre vecondad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Expediente de apertura de un establecimiento a instancia de don Tomás Antoranz.

Cuenta justificada de los gastos con motivo de los festejos celebrados en el aniversario de la República.

Telegrama del Alcalde de Santurce sobre concesiones económicas por factorías petrolíferas.

Intereses de la provincia

El camino de Laroya-Purchena, Macael

Si nuestros informantes no recuerdan mal, hace más de un año se aprobó y hasta se libró la cantidad necesaria para el estudio del camino vecinal de Laroya-Purchena, Macael, y esta es la bendita hora que las obras no han tenido ni comienzo siquiera.

No hemos de hacer resaltar la importancia del camino de referencia para los pueblos afectados; pero no estará de más recordar la necesidad que representa una vía de comunicación como esa, tanto por lo que de trabajo para los obreros representa, como por lo que ha de significar en beneficio de las comunicaciones provinciales.

Y como la cosa no la creamos de gran dificultad, pues que como antes decimos el acuerdo está adoptado y el libramiento hecho, bueno será que se cumpla aquél, si es que ya es tiempo.

La Comisión gestora tiene la palabra.

Correo de la provincia

Berja

Reclamada detenida

La Guardia civil ha detenido a la vecina de Los Gallardos, Clotilde González Vargas, que se hallaba reclamada por el juez.

Gérgal

Detención de un reclamado

Ha sido detenido por la Benemérita, el vecino de Bacares, Juan Carrasco Carrasco, reclamado por el juez, para cumplir condena.

Quedó a disposición de la autoridad reclamante.

Pechina

Robo

El vecino de esta localidad, don José Rodríguez Sáez, denunció a la Guardia civil que, en un cortijo que posee en el sitio conocido por Barranco del Inferno, del término de Sierra Alhamilla, le habían sustraído objetos por valor de cincuenta pesetas.

Para llevar a cabo dicho hurto, los ladrones violentaron la cerradura de la puerta.

A pesar de las activas gestiones de la Benemérita, se ignora quien o quienes sean los autores de dicho robo.

Se instruyó el correspondiente atestado.

BARCELONA

POR TELEGRAFO

Se autoriza una manifestación antifascista

Barcelona, 27. Está siendo objeto de grandes comentarios que la Generalidad haya autorizado una manifestación antifascista para el domingo.

Esta manifestación se anunciará mediante grandes hogueras que se encenderán en las cumbres de las montañas, en la noche del sábado. Al final de la manifestación hablará el señor Companys.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 26-12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48 50
Liras	37 60
Dólares	7 33
Francos suizos	238 15
Liras	62 60
Escudos portugueses	00 00



El señor D. Francisco Amate Alías

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Aparicio Hernández; sus hijos, doña Juana, doña Francisca, don José, don Juan, don Gabriel y doña Angeles; hermanos, don Cristóbal, don Juan, don Benito, don Ginés y don Antonio; hijos políticos, don Miguel Mateu Ibáñez y don Enrique Alonso Hacerá; nietos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades, asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Alameda, núm. 8, al Cementerio municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hav concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria Nueva.

POR TELEGAFO

La tramitación de la crisis

Se encarga de formar Gobierno el ministro dimisionario señor Samper

Hoy llevará a la aprobación del señor Alcalá Zamora la lista del nuevo ministerio

El señor Martínez Barrio en Palacio

Madrid, 27-30 tarde.
A las diez de la mañana se reanudarán las consultas.

El primero en llegar fué el ex presidente del Consejo, señor Martínez Barrio, que permaneció una hora en Palacio.

A la salida manifestó que mientras haya esperanza de constituir un Gobierno parlamentario republicano, se debe intentar la prolongación de la vida de las Cortes, y si faltara esa base o se necesitara pactar con los grupos que aun no han reconocido el régimen, se impondrá entonces un cambio de rumbo entregando el poder a una concentración de grupos republicanos.

No juzga oportuno disolver las Cortes actuales, debiéndose examinar la posibilidad de esta resolución previniendo las dificultades que la realidad ofrezca.

El señor Gil Robles amplía su consulta

El jefe de la minoría popular agraria señor Gil Robles, acudió a Palacio llamado por el señor Alcalá Zamora, para ampliar su consulta del día anterior.

A la salida se limitó a decir que había reiterado exactamente el juicio que emitió ayer.

El señor Rico Avello

A las once y cuarto de la mañana llegó a Palacio el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Salió poco después y manifestó a los informadores que el Presidente le había llamado para informarse de la situación en Marruecos, habiendo tenido la satisfacción de darle agradables informes.

Añadió que ocasionalmente le pidió su opinión acerca de la solución de la crisis, y le manifestó que debía formarse un Gobierno netamente republicano, desde la extrema izquierda.

El Presidente le indicó que permaneciera en Madrid unos días, para una vez terminada la crisis, tratar de asuntos de Marruecos.

Uno de los informadores preguntó al señor Rico Avello si se encargaría de formar Gobierno, y contestó rápido: Eso no.

El señor Alba en Palacio

A las once y media llegó al Palacio el Presidente de las Cortes, señor Alba, quien manifestó a la salida que el señor Alcalá Zamora le había llamado para ampliar su consulta respecto a la actitud de los grupos parlamentarios.

Agregó que se la había expuesto leal y desinteresadamente.

Confío—terminó diciendo—como siempre, en el patriotismo y acierto del Presidente, con quien estamos todos los republicanos, y creo que muy pronto se conocerá la persona encargada de la formación del nuevo Gobierno.

El señor Lerroux

A las doce y media llegó el presidente dimisionario, señor Lerroux.

Salió al poco rato y dijo que el Presidente le había dado cuenta de las consultas evacuadas, y le anunció que esta tarde llamará a la

binete, análogo al dimisionario, y que continuará la política de concentración republicana iniciada por él.

Posiblemente esta tarde—agregó—volveré para evacuar nueva consulta. Estoy a la disposición del Presidente para servir al país, a los republicanos y a mis ideales.

El Presidente me ha preguntado dónde estaré esta tarde, y le he contestado que nos reunimos a almorzar todos los ministros dimisionarios en el ministerio de Marina.

MI consulta la he evacuado en el sentido de aconsejar un Gobierno a base del partido radical.

No lo dije antes, para que no pareciera que coacciono a quienes han emitido el mismo juicio.

Soy viejo, respeto la opinión pública y procedo con toda delicadeza aunque algunos no lo crean.

Ahora se verá por qué no acepté la interpelación de los socialistas, pues quise dar tiempo a que se serenaran los ánimos para que el nuevo Gobierno pudiera llegar a la primera sesión recobrando el Parlamento su normalidad. Preguntado si se encargaría de formar el nuevo gabinete contestó:

—No, ni lo quiero.

El señor Samper encargado de formar Gobierno

A las dos de la tarde llegó a Palacio llamado por el señor Alcalá Zamora el ex ministro de Industria y Comercio señor Samper.

A la salida dijo a los informadores que le había sorprendido el encargo recibido de formar Gobierno.

Facilitó una nota en la que dice que conviene formar en interés de las Cortes un Gobierno que se proponga seguir la política de conciliación nacional y de defensa de la República, dando solución a los problemas económicos y sociales y a la legislación complementaria de la fundamental.

Se debe formar un gabinete—añade la nota—de amplia concentración republicana.

Manifiestó después el señor Sam-

per que marchaba al ministerio de Marina para hablar con el señor Lerroux.

Preguntado hasta donde llegará las concesiones a las derechas, dijo que hasta los partidos que acaten lealmente el régimen.

Un voto de confianza a Lerroux

La minoría radical se reunió esta tarde en una de las secciones del Congreso y acordó dar al señor Lerroux un voto ilimitado de confianza para que proceda en estos momentos.

En el Congreso

Una frase del señor Santaló

Durante las primeras horas de la tarde hubo desanimación en el Congreso.

Al llegar el ex ministro señor Santaló, le abordaron los periodistas y al decirle que se había encargado de formar Gobierno el señor Samper replicó:

—Me parece bien la persona

Se le preguntó si el nuevo presidente disolvería las Cortes y contestó que esto le parecía imposible, porque le llamarían Saturno por devorar su propia obra.

La comisión de reglamento

Se reunió la comisión de reglamento y a la salida manifestó el señor Besteiro que habían aprobado los últimos títulos del reglamento de la Cámara tratando también de la reforma de la Constitución y reforma del reglamento.

Se ocuparon preferentemente del régimen de Cortes según estén abiertas o cerradas por el funcionamiento de las comisiones.

Todos con Lerroux incondicionalmente

Al salir el señor Rocha de la reunión de la minoría radical, confirmó que el criterio de la mayoría había sido favorable a no colaborar con un Gobierno que no fuera presidido por el señor Lerroux.

El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río facilitó una nota diciendo que por unanimidad se había otorgado un voto de confianza al señor Lerroux sin limitación ninguna, aunque reiterando la necesidad de que el Gobierno que se forme debe presidirlo el propio señor Lerroux.

Durante la reunión, el señor Samper recibió un aviso de Palacio y marchó inmediatamente para conferenciar con el señor Alcalá Zamora.

La reunión de los radicales fué tumultuosa

No se llegó a un acuerdo

Al terminar la reunión de la minoría radical facilitaron una nota oficiosa.

En ella se refleja lo ocurrido en la reunión. Parece que la mayoría se mostró favorable a que se insistiera en formar un Gobierno presidido por Lerroux.

Los señores Martínez Barrio y Guerra del Río intentaron oponerse y se promovió un enorme tumulto, terminando la reunión sin que se tomara acuerdo definitivo.

El señor Iglesias convocó a la mayoría de los diputados para celebrar una nueva reunión a las cinco de la tarde para tratar del mismo asunto.

Los ministros dimisionarios almuerzan con el Sr. Samper

A las dos y media de la tarde se reunieron los ministros dimisionarios con el señor Samper en el ministerio de Marina celebrando una comida.

Asistió también el señor Lerroux. La reunión duró hasta las cuatro y cuarto a cuya hora salió el señor Samper manifestando que iba a visitar a los señores Maura y Martínez de Velasco.

Añadió que la gestión que había realizado cerca del señor Lerroux fué altamente satisfactoria habiéndole ofrecido su incondicional apoyo para formar gobierno.

El Gobierno que se forme—afirmó—será a base de ministros radicales con programa radical y los límites que tendrá serán tal vez republicanos que han acatado la República, y quizá agrarios y otros de la Liga.

La entrevista con el Sr. Maura

Seguidamente el señor Samper marchó a casa del señor Maura con quien confirió durante media hora. A la salida dijo el señor Samper que le había pedido su colaboración personal y el señor Maura le contestó que si en el Gobierno que se formase intervenían solo los partidos auténticamente republicanos, daría ministros, y en caso contrario tendría que consultar con su minoría.

Desde el domicilio del señor Maura, se dirigió el señor Samper casa del señor Martínez de Velasco de donde salió a las cinco y cuarto.

La entrevista con el jefe de los agrarios—dijo el señor Samper—ha sido muy cordial. Me ha ofrecido su colaboración personal y parlamentaria. Como le he pedido más de un ministro, me contestó que para decidir tendrá que reunir a su minoría.

El jefe de los agrarios ofrece su colaboración

En efecto el señor Martínez de Velasco reunió inmediatamente a su minoría para tratar del asunto.

También Cambó y don Melquiades ofrecen su colaboración

A las seis de la tarde conferenció el señor Samper con el señor Cambó. Este le ofreció su colaboración desinteresada en el parlamento, pero se negó a darle ministros.

Antes se entrevistó con don Melquiades Alvarez el cual le ofreció su colaboración personal.

Ante una posible dimisión del señor Alcalá Zamora

A última hora se vió animadísimo el Congreso. En los pasillos se encontraron don Teodomiro Menéndez y don Honorio Maura y hablaron sobre las dificultades que encontraba el señor Samper para formar Gobierno.

Después trataron de la posibilidad de que el señor Lerroux pase inter-

amente a la presidencia de la Cámara y el señor Alba a la presidencia de la República, caso de que dimita el señor Alcalá Zamora.

—Es difícil—dijo el señor Maura—elegir compromisarios.

—Eso—replicó el señor Menéndez—es cuestión de dos horas. Y una vez elegidos los compromisarios exaltarían a la presidencia de la República al señor Lerroux, que es la suprema aspiración suya y donde esperaría tranquilo la muerte.

El señor Samper sigue sus gestiones

El señor Samper continuó sus gestiones y vistió al señor Alba en el Congreso.

Al salir manifestó que las visitas que estaba realizando no guardan orden, pues las celebraba conforme iba encontrando a las personas.

—El señor Azaña—dijo—se encuentra en la sierra y lo visitaré después de cenar.

Un periodista le preguntó si mañana habría Gobierno y el señor Samper contestó:

—Esta noche, lo diré. El encargo de formar Gobierno lo he recibido como radical y no como autonomista.

El señor Santaló volvió a conferenciar con el señor Samper en el Congreso y después facilitó una nota diciendo que el señor Santaló convocaría a su minoría, teniendo la creencia que le otorgaría su colaboración, siempre que la formación del nuevo ministerio se encuadre dentro de los términos en que se desarrolló su consulta con el presidente de la República.

Salvedades del señor Maura

El ex ministro señor Maura dirigió una carta al señor Samper, diciéndole que antes de decidir su apoyo al nuevo Gobierno, tenía que hacer constar que éste tiene que ser auténticamente republicano y además debe ser un Gobierno que encuentre unánimemente correcta la actitud del Presidente de la República, respecto al asunto de la Amnistía.

Otras entrevistas

El señor Samper marchó desde el Congreso al Hotel Palace para entrevistarse con don Sigfredo Blasco.

A las siete volvió al Congreso y conferenció nuevamente con el señor Gil Robles, el cual le ofreció su concurso incondicionalmente, sin participar del nuevo ministerio.

Después, el señor Samper se dirigió a Palacio diciendo que iba a dar cuenta de las gestiones realizadas.

Un incidente entre los señores García Hidalgo y Gordón Ordás

Después de una violenta discusión se desafían

En el Congreso se registró un violento incidente entre el ex diputado señor García Hidalgo y el señor Gordón Ordás con motivo de una discusión sobre las elecciones de Córdoba.

El señor García Hidalgo reprochaba al señor Gordón que hubiera formado parte del Gobierno habiendo hecho pacto con la Ceda y el señor Gordón lo negó estimando que se le hacía una injuria.

El señor García Hidalgo le replicó que lo dicho lo sostenía dentro y fuera de la Cámara y el señor Gordón le contestó que él también sostenía lo contrario.

—Si no estuviera usted en la Cámara—le espetó el señor Hidalgo—no hablaría tan alto.

Una violenta contestación del señor Gordón ocasionó que ambos contendientes se acometieran, pero otros diputados intervinieron separándolos. No obstante continuaron dirigiéndose palabras gruesas terminando por desafiarse.

El escándalo durante la reunión de la minoría radical

Se conocen pormenores del escándalo que se originó durante la reunión de la minoría radical.

Se confirma que el señor Martínez Barrio defendió la actitud del presidente de la República respecto a la Amnistía y la mayoría de los diputados protestaron. El señor Martínez Barrio insistió en afirmar que se solidarizaba con el jefe del Estado y arrearcon las protestas.

El señor Pérez Madrigal expuso

su extrañeza por la actitud del señor Martínez Barrio, añadiendo que la minoría estaba identificada con el señor Lerroux y había convenido en la dificultad de orillar la situación.

Algunos diputados ovacionaron al señor Pérez Madrigal y ello dió motivo a que se repitiera el escándalo.

El señor Guerra del Río intentó hablar, pero se expresó ambiguamente y aumentó la confusión teniendo que terminar la reunión dentro del mayor desorden. Apoyaron al señor Martínez Barrio unos quince diputados.

El señor Samper anuncia que esta noche habrá Gobierno

A las ocho y media saltó el señor Samper de Palacio y manifestó que había dado cuenta al señor Alcalá Zamora de las gestiones realizadas.

—Ahora—dijo—voy al Congreso donde me entrevistaré con el señor Azaña y después visitaré a los señores Negrín, Gordón Ordás y Rodríguez Pérez.

¿Habrá Gobierno esta noche?, se le preguntó.

—Si no se fueren las gestiones que realizo—respondió—seguramente lo habrá.

En el Congreso se volvió a entrevistar el señor Samper con el señor Santaló al que le rogó que le esperase hasta su regreso de casa del señor Lerroux, pero cuando volvió, se había ausentado el señor Santaló.

Los periodistas preguntaron al señor Samper que impresiones tenía y respondió que eran optimistas.

—Pues entonces—se le dijo—esta noche habrá lista.

—Esta noche—replicó—sorteo y mañana la lista.

Lo que dice la Prensa

Los periódicos acogen con extrañeza la designación del señor Samper para formar Gobierno.

No hacen comentarios y se limitan a recoger la última impresión sobre las gestiones que ha realizado y le auguran un éxito en las mismas.

Azaña no se compromete

A las nueve de la noche llegó el señor Samper al domicilio del señor Azaña el cual se hallaba reunido con los señores Barcia y Casares.

Al salir dijo que el señor Azaña le manifestó que no se podía comprometer a apoyar al nuevo Gobierno sin antes consultar con su minoría que será en definitiva quien señale su orientación.

—Ahora—añadió—voy a visitar al señor Negrín como un acto de cortesía nada más.

Dice el señor Negrín

En efecto el señor Samper volvió al Congreso donde se entrevistó con el señor Negrín.

Este manifestó que le había agradecido al señor Samper la deferencia de visitarle y notificarle que había recibido el encargo de formar Gobierno.

—El señor Samper—añadió—me ha explicado la clase de Gobierno que se propone formar y yo le he ex-

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritismo
Grande - GRILLE - Hígado

presado mi gratitud en nombre de mi minoría, por este acto de gentileza y cortesía.

El señor Gordón Ordás

Al terminar la entrevista con el señor Negrín, conferenció el señor Samper con el señor Gordón Ordás, y éste le dijo que mantenía los términos de la nota que entregó al Presidente de la República.

Su posición es apoyar a cualquier Gobierno que haga obra republicana.

Le advirtió que se fijase en que recalcaba las palabras «apoyar cualquier Gobierno que haga obra republicana».

Se reúne la minoría Popular Agraria

En el Congreso se reunió la minoría Popular Agraria.

Al terminar, el señor Gil Robles

Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur ALloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana
Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida
De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega o camarotes y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GI-

La cucharada que proporcióna una buena digestión

He aquí el medicamento triunfante en todo el mundo para aliviar las molestias de la digestión. Suprime la acidez, el dolor de estómago, gases, vómitos, catarro intestinal, etc.; las digestiones se abrevian, y el enfermo como más, digiere mejor y se nutre.—Obra como antiséptico del aparato digestivo, curando las diarreas de los niños, incluso en la época del destete y dentición.

ELIXIR ESTOMACAL

LABORATORIOS SAIZ DE CARLOS
Serrano, 30.—MADRID

Envíen un folleto de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:
Nombre
Calle núm.

VENTA EN FARMACIAS

SAIZ-CARLOS

manifestó que había dado cuenta de las consultas que evacuó con el señor Alcalá Zamora y la minoría aprobó sus gestiones.

El general Sanjurjo en Lisboa

Recibe a los periodistas Lisboa, 27. Llegó el general Sanjurjo y recibió en el Hotel a los periodistas con quienes sostuvo amigable charla.

El general no quiso hacer declaraciones políticas y negó que se proponga ponerse al frente de un conglomerado de derechas ni de centro, porque no es político.

Si lo hubiera sido dijo no hubiese estado preso por los sucesos de Sevilla, donde no hice más que cumplir un deber.

Se habló de la ocupación de Ifni, y el señor Sanjurjo, elogió al coronel Capaz diciendo que es un excelente soldado, muy hábil y diplomático. Afirmó que España ganará mucho con la ocupación de aquella zona.

El general Sanjurjo tenía en su habitación un ramo de flores con los colores de la antigua bandera española.

Se ha desmentido que el presidente Carmona enviara una representación para recibirle.

En la estación recibieron al general varios desterrados y los coroneles señores Serrador, Tejado y de Benito que le acompañarán hasta su residencia de Estoril.

Tiene Vd. Callos, durezas, ojos de gallos? Use PARCHES ZINO del DR. SCHOLL

Ciudadanos a defenderse. Cazadores a recoger las escopetas

Gestiono las licencias. De uso de armas, pesetas 11'50. De caza, pesetas 10'50. Carmelo Márquez de Egea, Gestor Administrativo.-Plaza de Pl. y Margall, 5.-Almería.

Ultima hora

Ultimas gestiones del señor Samper

Maura ofrece su colaboración.-Azaña niega su apoyo.-Hoy a medio día habrá Gobierno

Madrid, 28 tres madrugada. A última hora terminó la reunión de la minoría agraria acordando no dar más que un ministro.

El señor Samper continuó sus gestiones entrevistándose nuevamente con el señor Alcalá Zamora a quien dió cuenta de la labor realizada.

Después visitó al señor Maura y éste conferenció con él durante hora y media. A la salida manifestó el señor Samper que el señor Maura le ofreció colaboración personal al nuevo Gobierno.

Desde el domicilio del señor Maura, el señor Samper se trasladó al Congreso donde conferenció con el señor Rodríguez Pérez, pero éste lo remitió al señor Sánchez Román como su jefe para que él resolviera sobre el ofrecimiento que le ha hecho.

Combinación probable Terminadas estas visitas, el señor Samper marchó a su domicilio.

Manifestó que hoy hará dos consultas más y después irá a Palacio próximamente a las once de la mañana con la lista del nuevo Gobierno.

Se dice que el señor Cid irá a Gobernación y el señor Salazar Alonso ocupará la cartera de Trabajo.

Una nota de Azaña

El señor Azaña ha facilitado una nota negando la colaboración de las izquierdas al nuevo Gobierno.

La prensa francesa

Los diarios franceses «Le Populaire» y «Midi» consideran la crisis de España tan grave que no ocultan la posibilidad de que se convierta en una crisis de régimen.

Estalla un petardo

Próximamente a la una de la madrugada estalló un petardo en la puerta del teatro Romea, causando algunos desperfectos.



Si mi hijo se halla inapetente, anémico y con apariencias de raquitismo, pero hoy tengo el gozo de verlo sano, fuerte, alegre y refozón gracias al famoso Jarabe HIPOFOSFITOS

reconstituyente insuperable para conseguir que los niños se crien sanos, alegres y robustos y facilitar un crecimiento normal. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes Función para hoy. A las diez de la noche.

Presentación de los espectáculos Vianor.

The Cronways, juegos malabares, Mikel's, saltador excéntrico parodista. Trini Pla, vedette. Les Gurrí, pareja internacional creadores del pasodoble torero. Les Millet, patinadores con su fantástica rueda infernal. Adelita Vianor, estrella de 8 años, y Vianor, imitador de estrellas.

En Hesperia Cine sonoro. Función para hoy, a las diez de la noche.

«Noticiero Fox Movietone números 6 y 14», la película de dibujos «Aquí guardamos chicos» y la su perproducción sonora hablada en español titulada «La llama eterna».

O CASION

Calcetines de hilo Canele a pesetas 1'75 Comprando media docena a pesetas 1'50 CASA ROSALES. Tiedas, 4.

Chismorreo Taurino

¿Se acuerdan ustedes de T. V. O.? Tendrán ustedes que acordarse, porque como revistero taurino y como persona, T. V. O. iniciales que ocultan el nombre de don José de Santos antiguo oficial del Banco de España en Almería, no es de los amigos que se olvidan fácilmente.

Bueno, pues, el T. V. O. de hace veinte años, jubilado en Madrid a los efectos de su carrera (que en sus aficiones taurinas no lo jubila ni Azaña), vuelve a la palestra en esta columna, y con este Chismorreo tendrá a la afición almeriense al corriente de cuanto en materia de toros y toreros ocurra en la antigua Corte, donde vive como un burgués, con la autoridad que le dan su erudición en «chaque» de tauromaquia, que es mucha, y sus canas que ¡ay! no son pocas. Damos la más cordial bienvenida al antiguo compañero y nos retiramos para dejarle libre el ruedo, no vayan los lectores, impacientes, a darnos el primer aviso...

1914-1934

Estas cifras que a primera vista parece no dicen nada, marcan un lapso de tiempo de veinte años, durante los cuales ¡vaya si han acaecido cosas!

En 1914 y por circunstancias de la vida, hube de abandonar Almería y con ello mi colaboración en LA INDEPENDENCIA; y en 1934, también por azares de la suerte, vuelvo de nuevo a reanudar aquellas crónicas taurinas.

¡Pero desde entonces hasta la fecha ¡ya ha llovido!; y lo que es peor ¡ha nevado lo suyo!

En 1914 estaba en el mundo de los vivos aquel insignie don Juan J. Vivas Pérez, cimiento, puntal y sostén de LA INDEPENDENCIA, el que con sus energías, constancia y laboriosidad nos estimulaba y daba ejemplo de que querer es poder, y por eso, porque él quiso, consiguió que LA INDEPENDENCIA, a pesar de todos los pesares, naciera, viviera y no desapareciera del palenque de la prensa honrada, no obstante haber muerto él.

Y he aquí el por qué de que al cabo de veinte años de ausencia me la en cuentro tan pimpante y ¡juncal! luciendo sus hechuras, como mocida en domingo.

Sirvan estas líneas de piadosa oración al infatigable luchador, al hombre bueno y cariñoso amigo que tanto bien hizo durante su vida.

Pecaría de ingrato T. V. O., si no dedicara un cordial recuerdo a aquellos otros compañeros y buenos camaradas que compartieron con él penas y fatigas. ¿Verdad, don Juan Mesa de León?

Algunos como don Rafael Ortega Barrios, don José Pérez Vivas y su hermano Fructuoso, aun viven, alientan y coadyuvan a que LA INDEPENDENCIA siga la órbita que la trazó su fundador; y otros, como don Federico Salvador y mi inolvidable amigo Pepe Ortega Barrios, rindieron el tributo que estamos obligados a pagar cuantos venimos a este pajolero mundo; pero su recuerdo irá siempre unido al nombre del periódico LA INDEPENDENCIA, porque en su difusión y engrandecimiento pusieron cuanto eran y valían, que no era poco.

No por menos modesto, he de silenciar el nombre de Luis Pomier. «Sin suertes», como en el argot taurino le nombraba la afición sevillana, primer maquinista de LA INDEPENDENCIA, y que alternando con su oficio de mecánico, actuó como matador de novillos en nuestro circo taurino.

Al pobre Pomier le cuadraba el alias. Estuvo en la Gran guerra, hizo la campaña de Marruecos, desde donde regresó a Sevilla, enfermo y amargado, y ya no lo he vuelto a ver. Dios quiera que su viva, que lo dudo, pues el padecimiento que tenía hacía esperar un fatal desenlace.

Estoy viendo la cara que estarán ustedes poniendo, si es que han leído cuanto llevo escrito.

Y lo que dirán: Este T. V. O. es más triste que un funeral. Cuidado por dónde se viene, como si con las cosas que todos tenemos encima, no hubiera más que suficiente para tener el corazón encogido. Perdon, queridos lectores; hay desahogos justificados aunque molestos, pero por una vez ustedes dispensarán.

Esto me trae a la memoria un cuento ilustrado, del excelente dibujante trianero Martínez de León, que tan bien retrata a sus paisanos.

Allá en la Cava, residencia señorial de todos los verdaderos cañis sevillanos, tenía su fragua el señor Curro er Leño, que alternaba la profesión de herrero con la afición a la lectura y a chatear.

Entre aquella tribu de flamencos, esquiladores, y otros menesteres lindando con el Código, el tío Curro era el sabihondo, y cada palabra suya era una sententia; por eso nada tenía de extraño que nuestro hombre se pasara la mayor parte del día y aun de la noche, ante el mostrador del montañés de la esquina, trasegando cañas y chatos, que su auditorio pagaba gustoso por oírle perorar, con gran perjuicio de la señá Malena y sus churumbales, que sufrían las consecuencias.

El señor Curro era, como no, Mayor-domo de la cofradía de su barrio; y como se acercaba la Semana Mayor y había que sacar al Señor y a su Madre como correspondía hacerlo y las puestas casacaban, era de ver lo que nuestro hombre se ingenaba para dar en el codo a sus feligreses, al objeto de que soltaran la luz.

Apremiaba el tiempo, el señor Curro se quedaba sin campanilla en la garganta de tanto ¡había!, como él decía, pero la recaudación no llegaba ni con mucho para atender a los gastos de cera, canastilla, faroles, etc., etc., que había que pagar para sacar sus pasos. ¡Pero bueno era nuestro hombre para ahogarse en un vaso de agua; necesitaba un barril de manzanilla, y ni

Cuando faltaban ya pocos días, citó a cabildo, (nombre que se dá a los que llevan la voz cantante en la organización de las cofradías sevillanas) y les expuso la situación; pero no así de cualquier manera.

Tomó como punto de partida la conmemoración del Domingo de Ramos; les plintó a su manera lo que aquello significaba, y cuando llegó a los misterios del Jueves y Viernes Santo, tenía al cabildo con el corazón como una alcachofa.

Al ver que sus palabras hacían mella en los que le oían, cada vez apretaba más; y era de oírle explicar a su modo, los sufrimientos de Nuestro Señor, las tribulaciones de su Santa Madre, las tribulaciones de San Juan y de cuantos intervinieron en el sagrado Misterio de la crucifixión del Señor.

Los hermanos oyentes, ante la patética perorata del señor Curro, empezaron a sentir algo así como desasosiego y hasta hubo alguno a quien se le escapó un jipío hondo, prueba evidente de que le llegaba adentro lo que escuchaba.

Cuando el señor Curro se hizo cargo de la situación en que tenía ya a sus oyentes, apretó de firme y sacó a relucir lo mejor de sus dotes oratorias, hasta el punto de que ya no eran jipios más o menos disimulados lo que lanzaban sus cofrades, sino que los sollozos se oían sin recatarnos y las lágrimas se las limpiaban con el dorso de la mano, convirtiéndose aquello en un verdadero velatorio de lamentaciones.

¡Compare aloe usted! le dijo el Teniente Hermano Mayor, — porque me parece que sa pasao.

Y el tío Curro, que de tanto no tiene un pelo, recogió velas, diciendo: — Señora una mijita de carna; ya ustedes sabéis que eso fué ¡ase la mar de tiempo y que siempre se desajera unas mijitas; así es, que sonsoniche, afloja la lá y yo pago la convia, sin que esto quia desir que ca uno no tengamo nuestras creencias.

Lo mismo digo, queridos lectores. T. V. O. procurará hacer lo más ameno posible este, Chismorreo taurino y será el primero en felicitarle que la nueva generación la reciba, como aquella otra que pasará ahora las moras para poderse sacar la raya. Pero por una vez, ¡haganse cargo que también tiene su corazoncito.

T. V. O.

Advertisement for AZUFRES (Sulfur) products including TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO, BALSAS DE GADOR, Sulfato de Cobre, and Caldo bordelés. Refinerías de Azufre, AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Andrés Felices Martínez y Joaquín Felices Salmerón.

Defunciones: Juan Blanes Segura. Matrimonios: Gabriel Luque López con Eugenia Herrada Sánchez.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Emilia Espinosa Giménez, Juan Milán Martínez, Dolores Tapia Montoya, Antonio Llorca Pérez, Delfina Giménez Murcia y Antonio Garbín Pascual.

Defunciones: Isabel López Sánchez, Diego Martín Navarro y María Santamaría Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Lucas Espinosa. Practicante, don Francisco Pérez López.

Matrona, doña Isabel Calvo González.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Vecindad y beneficencia

Han solicitado del Ayuntamiento ser incluidos en los padrones de vecindad y beneficencia Encarnación Victoria Catena, Rafael Amat Arcos y Manuel Navarro.

Malos tratos

María Torrecillas Rubio denuncia a una tal Cayetana por haberla maltratado de palabra y obra.

Un herido

Advertisement for Dr. José Soriano Romera, Médico del Hospital Provincial, Puericultor jefe del dispensario de higiene infantil, por oposición. Consulta de Niños, MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Puchena, 9. Teléfono, 3-5-0.

Advertisement for PLATANO-CEREOSA, ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería. — JOSE MARIA MOLINA. — Almacén de Especialidades Farmacéuticas. — G. Riego, 47 pral. — Teléfono, 2-4-6. Apartado, 68. — ALMERIA.

Advertisement for Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar, DOCTOR MONROY Cirujía general, RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8. TELEFONO 4-9.

Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento pasando los autobuses por la misma puerta. Darán razón: Murcia, 26. Vaya fuerza...

Por la guardia municipal y a requerimiento de Juan García Quesada, fué detenido Melchor Cervantes Martínez, por haber arrancado la reja de una ventana del domicilio de aquel.

Atentado contra un guardia Por la guardia municipal fué detenido y conducido a la Comisaría José Sánchez Pérez por atender contra el guardia municipal José Ginés Berenguel.

Riñas y escándalos Los guardias de Seguridad y de Asalto detuvieron y condujeron a la Comisaría a José Contreras Guerrero, Rafael Contreras Chuecos, José Escámez Alonso, Marco Alonso Escámez, José García Alonso y Marco Escámez Alonso por reñir y escandalizar.

Los agentes de Vigilancia detuvieron a Francisco Hernández Gálvez y a Manuel López Salvador por reñir y escandalizar en la vía pública.

Sustracción de prendas Dolores Linares Benavente denuncia a Francisco Martínez Palenzuela por haberle sustraído varias prendas cuyo valor no puede apreciar en el momento.

Le ocasiona erosiones Carmen López Salvador denuncia en la Comisaría a Francisco Hernández Gálvez por ocasionarle erosiones leves.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 0 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30; PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

Advertisement for Dr. Domingo Artés Guirado, Aparato digestivo, Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1.

Advertisement for EL MEJOR CAFÉ, PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS, Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro).

Advertisement for Dr. Rafael Araez, Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73. — pral.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Advertisement for ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA, 4 TOMOS, forman un ejemplar completo del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Más de 8.700 páginas, más de 3.500.000 datos, mapas, índices. SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España). ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 80 y 82. BARCELONA.

Advertisement for 'LA FLORIDA' PERFUMES, No envidia usted el 'TIPO ARDEN'? La frescura y claridad de esa belleza puede ser suya también. ELIZABETH ARDEN le enseñará cómo conseguirla. Sabiendo que sus señoras clientas no siempre pueden visitar sus salones para tomar sus tratamientos, MISS ARDEN nos ha enviado su delegada personal desde el 27 al 28 de Abril para darle a nuestras apreciadas clientas una Lección del tratamiento en casa. Usted aprenderá cómo darse expertamente tratamiento en su propia casa... cómo corregir el más mínimo defecto sin pérdida de tiempo y esfuerzos... cómo realizar aún más sus encantos. Pida en nuestro departamento de perfumería detalles sobre este servicio especial, que nos es sumamente grato ofrecerle. 'LA FLORIDA' PERFUMES SELECCIONES PARA MAQUILLAJE. Avenida, 42 - A

Todas las imitaciones son inútiles

La auténtica faja de goma "RECORD" no podrá ser nunca superada
Su confección a la medida, sus cualidades ortopédicas recomendadas por eminentes doctores, le hacen infinitamente superior a toda otra clase de fajas.

BLAS GARCIA VICENTE,

REYES CATOLICOS, 14.
Sucursal en Sevilla.-Eduardo Dato, 14.

Vida Religiosa

Santos de hoy, sábado

Santos Pablo de la Cruz, id.; Prudencio, Pánfilo, obs.; cfs. Marcos, Patricio, obs. Teodora, vg. Vidal, Acacio, Menandro, Polieno, Afrodísio, Caralpo, Agapito, Eusebio, Polión, Valeria, mrs.

La misa y oficio divino son de San Pablo de la Cruz con rito doble y color blanco.

Santos de mañana domingo

Santos Pedro, Tértula, Antonia, vgs. Ágata, Secundino, obs., Emiliano, mrs.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color blanco.

Jubilao Circular

Hoy en San Sebastián.
Mañana en San José.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienzan a las cinco.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Asociación de la "Hora Santa"

El próximo domingo, a las ocho de la mañana se tendrá en la iglesia del Real Convento de la Purísima la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados, a los que se ruega la más puntual asistencia.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno octavo «Cena Dominica».

Mañana velará el turno catorce «Santa Catalina de Sena».

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital. A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En santolago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y santolago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.

A la una en san Pedro.

Lea V. todos los días

"La Independencia"

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

T. S. H.

Programas para hoy

MADRID.
Radio España EAJ 2 Madrid.
17:30: Notas de sintonía: Curso de Castellano, por don Mariano Mojado.
17:55: III Sinfonía, de Beethoven.
18:45: Peticiones de radioyentes.
19:00: Noticias de Prensa.
19:30: Música de baile. 19:30: Fin.
22: Notas de sintonía. Selección de la ópera de Donizetti «L'Elisir de Amore». En el primer entreacto «Perfil de la semana», por don César González-Ruano.
23:30: Música de baile.
23:45: Noticias de Prensa.
24: Cierre.
Unión Radio EAJ 7.
Tarde. 18:00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Efermides del día».
Recital de canciones: «Rosita bella», «Canción gallega», «Avelina», «Lo que no es mío», «Eres tú», «Nanita, Nana» y «Caro mío ben».
18:30: Ciclo de conferencias «La corrección óptica en los operados de catarata» por el doctor don Manuel Márquez.
Concierto de orquesta: «El tambor de gra-

naderos» (preludio), «Danza», Ballet de «Hamlet» y «El príncipe Igor» (marcha).

19:30: «La Palabra»: Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

Música de cámara.

20: Acto de clausura de la Semana Cervantina: organizada por Unión Radio y «Los Amigos de Cervantes».

Paseo radiofónico por Europa. Retransmisión de las principales emisoras europeas.

20:50: Nota deportiva, Noticiero taurino.

21:00: Campanadas de Gobernación.— Señales horarias.

Selección de la zarzuela «La Dulzaina del Charro», interpretada por los artistas, coros y orquesta de la Estación.

22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Continuación de la zarzuela.

23:45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío del Radio.

18:30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19:30: Cotizaciones de monedas.

20:00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20:10: Curso de Geografía e Historia.

20:45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico.

Cotizaciones de mercancías, valores, algodones.

21:05: Notas de sociedad.

21:10: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7.

De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

24:00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

SEVILLA.

Noche, de 9 a 11: Programa variado.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

Fragmentos de la zarzuela «Doña Francisquita».

A las 10:30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general.

Fin de la emisión.

VALENCIA.

21:00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21:30: Retransmisión desde U. R. EAJ 7, Madrid. «La dulzaina del charro».

Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy
En la sección primera no hay señalamientos anunciados.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda—Vista de la causa núm. 17 del año 1934, que es seguida por el Juzgado de Cuevas contra Francisco Zamora Serrano, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor Viciana.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Ricardo R», para Casablanca, con carga general.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.



La boca es la parte más atractiva y más interesante de la cara.

Cúlela con esmero. Limpíndola a diario con

Den-ti-sep-tic

Es la Crema Dentífrica que asepeña la boca y de a los dientes una blancura resplandeciente.

Den-ti-sep-tic

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico a 25 pías. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

MIL PESETAS

El que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No harse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA SAQUITISMO COLORES PÁLIDOS

DEBILIDAD E INAPETENCIA

REPERCUISIÓN DE SANGRE

NEURASTENIA DEBILIDAD

En todas las farmacias de los médicos que los reconocen y prescriben con admirables resultados

Calidad con las imitaciones, porque se daría resultado.

EXIGIR LA FORMA Y MARCA DE GARANTÍA

Se vende en todas las farmacias y droguerías de Europa del mundo

Depósito general ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea so lo suscriba a

"La Independencia"

de _____ de 1934

FIRMAR

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anclanos A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin su remedio verdadero, sustituido por el que corta su diarrea, moral casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma dramática

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Prácticos en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros